

人民日报海外版向读者朋友拜年

经一年风雨和衷共济五洲四海同春

历史百载沧桑大梦初圆万水千山齐庆

新的一年更加美好

● 韩东起 塔吉克斯坦华人华侨联合会永久荣誉主席兼秘书长

过去的一年,让人感慨万千。中国发生疫情时,塔吉克斯坦给中国送来了口罩。塔国新冠肺炎疫情肆虐时,中国医疗队不远万里而来,为塔国防疫出谋划策,现场指导。塔国物资短缺时,中国还多次援助了大量的防疫物资,帮助塔国抗疫,中国驻塔企业积极联系防疫物资赠给塔国,为中塔友谊写下了一篇又一篇的感人华章。

传统新年即将到来,好消息更是接踵而至。中国经济在逆境中的快速

发展,祖国抗疫的有效措施无不让人鼓舞。塔吉克斯坦政府已经在抗疫中取得阶段性胜利。事实证明,只有经济交往便利化、正常化,我们在塔侨胞的事业也就愈加顺利。

一切都向利好的方向发展。相信新的一年是充满希望的一年。

牛年是耕种的年份,也是收获的年份。祝愿大家在新的一年里生活更加美好。祝福伟大祖国更加繁荣昌盛,在这里祝海外版的读者新年快乐!

共创“十四五”开局辉煌

● 徐存松 北京市政协港澳台侨工作顾问、欧洲中华联合商会会长

“每逢佳节倍思亲”。在過去的一年里,中国政府积极有效的防疫措施与中国民众万众一心的抗疫行动,向世界充分展示了中国共产党和中国政府对人类社会整体利益的高度重视,展示了中国人民敢于牺牲奉献精神 and 伟大无私的国际人道主义精神。这是“中国故事”“中国经验”和“中国精神”的最好体现。

2021年是“十四五”开局之年。特别是中国与欧盟签署了《中欧投资协定》,向世界证明了中国坚持

改革开放的决心。随着中国经济向更高层次开放,势必会为全球经济发展注入活力。

站在历史新征程的起点,我们将紧随时代发展步伐,通过民间外交的优势,发挥中国与欧洲之间的桥梁作用,向世界讲好“中国故事”的同时,为“十四五”开启新征程贡献更多智慧与力量。

值此新春佳节来临之际,真诚祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安!每一位“中国梦”的奋斗者都能梦想成真!

世界需要“通”与“合”

● 吴晓乐 《日本新华侨报》社长

2020年,我们在极为不平凡中走过。2021年,我们或许要经历更为不平凡的一年。

2020年,“极为不平凡的一年”告诉我们:当今的世界是“通”的,任何一国的事情就是世界的事情,谁也无法独善其身。与此同时,当今的世界又是“合”的,任何一国都无法凭借自身的力量改变整个世界。就在这个过程中,我们感受着从未有过的“通”的重要性,感受着沉甸甸的“合”的非凡性。

2021年,“更为不平凡的一年”预示我们,目标明确,咬定青山不放松;步伐坚定,疾蹄稳进历史留痕。构建人类命运共同体,需要进一步的“疏通”“畅通”;需要进一步的“合智”“合心”“合力”。

说起牛年,报社的同事们都说这肯定是辛勤耕耘的一年,是期待收获的一年。说起牛年,我们真的更想家、想亲人、想祖国。疫情把我们留在所在国,亲情却是永远无法阻隔的。

我们相约:大年三十,每位员工都把自己包的饺子带到报社,共同迎接牛年;每位员工都通过视频微信给国内的亲人展示自己包的饺子,共同欢庆牛年春节。

四海同庆 牛年大吉



欢庆纳福(剪纸) 张标作

寄望于辛丑牛年

● 李斧 美国波茨坦州立大学教授

由于新冠肺炎疫情,整个庚子鼠年,我都没有能回到祖国。这是最近20多年从未有过的事情。思乡思亲之情,常常令我不能自已。

整整一年,我们在美国与疫情搏斗。作为大学教师,最让我牵挂心的是在我们学校、在我们系里读书的中国留学生。他们大多数都是独生子女,远离父母,来美求学。提醒他们加强疫情防范,几乎是我每过几天就要重复的话语。学生家长也常从国内联系我,既要让家长们不过于担心,又要请他们配合提醒学生,也是我时刻要掌握好的分寸。

庚子鼠年即将过去,逐渐开始普及的疫苗也让我们看到曙光。美国政局变化,也有可能给中美关系带来转机。我们寄希望于辛丑牛年。

在辛丑牛年即将到来之际,我们借这个机会再次向祖国致敬、向亲友问安、向同胞拜年!

春联:
辛丑大吉
历百载沧桑,大梦初圆,万水千山齐庆;
经一年风雨,和衷共济,五洲四海同春。
潘衍习作 苏式谢书

为战疫贡献力量

● GaLo(孤帆) 瑞典华裔设计师、中华海外联谊会理事、瑞中友协会长

庚子新春,猝不及防的战疫打响之际,我在瑞典目睹并参与了广大海外侨胞奔走于世界各地,千方百计寻找国内急需医用物资的行动。

当一箱箱承载着海外侨胞对家乡人民牵挂和祝福的口罩、防护服、护目镜等医疗物资,从世界各地运至家乡,为一线抗击疫情的医护人员提供强有力的支持时,折射出的是每一位海外游子的拳拳赤子心、顽强、执着与勇气,体现了血浓于水的亲情。

去年夏天,我返回北京,看到中国政府和民众在疫情防控方面作出不懈努力,国家不计成本救治病患,为困难群体提供生活补助,为生产生活加快恢复正常提供有力保障。身在首都,我为祖国的繁荣富强而自豪。

又逢新春佳节将至,我在这里祝愿海内外同胞平安健康,阖家幸福。让我们团结一心,共克时艰!为打赢这场没有硝烟的战疫贡献力量。

回家的感觉真好

● 吴昊 俄罗斯华侨华人联合总会秘书长兼常务副会长

“又是一年春来到”。近期刷屏莫斯科侨胞朋友圈的是一张张与“春节包”的合影。这一份来自中国的祝福和家乡的味道。

去年11月下旬,我受邀回国参观访问。俄航班机在上海浦东机场降落之时,虽然还要隔离14天才能回到南京,见到父母妻儿,但“回家的感觉真好”的想法油然而生,“祖国好,中俄关系好,我们才会好”的感悟也比以往更加清晰。

在俄罗斯,我不仅是中俄两国人民守望相助、共克时艰的见证者,也是推进中俄友谊一如既往的积极参与者。以我担任出版人的《中国新闻周刊·俄文版》为窗口,图文并茂地给俄罗斯读者讲中国故事,便是我日常主要的工作之一。

在农历牛年即将到来之际,我要借人民日报海外版这一平台,与全球华人分享“回家的感觉真好”,祝愿海内外同胞新春快乐、健康幸福!

与祖国脉搏共跳动

● 常琪 阿联酋湖南商会创会会长、中国侨联海外委员

又是一年新春时,回望过去的2020年,疫情牵动着海内外中华儿女的心,汇聚着党中央的指引和最美逆行者的感动,海外侨胞用爱和希望,主动对接国内涉侨部门,我们同舟共济,心归一处,凝心聚力采购防疫物资驰援国内,我们跟时间赛跑,日夜兼程,踔蹀奋,传递爱心。

如今,2021年新春的脚步离我们越来越远,这注定又是特殊的一年。建功“十四五”、奋进新征程,我作为中

国侨联海外委员,湖南省政协委员,将用奋斗践行使命、以实干诠释责任,拥抱希望,继续奋斗。新的一年,愿千万个“你我”汇聚成磅礴力量,与祖国脉搏共跳动,与民族前途共命运。

一夕高秋月,万里故乡心。浓浓情谊与祝福,寄托绵绵的思念与问候。在牛年春节即将到来之际,祝福伟大祖国繁荣昌盛!祈福祖国人民和全球华侨华人新春愉快,吉祥如意!

全球华人牛年大吉

● 沈铁 澳洲华协常务副主席、澳洲华贸会常务副主席

在澳大利亚,我已度过了35个春节和元宵节。随着华人移民的不断增长,这里的中国农历新年期间,各种喜庆活动五彩缤纷,热闹非凡。

我们澳洲华协多年积极参加悉尼市政府主办的春节大巡游。澳洲华贸会在悉尼情人港举办过多年的元宵灯会。澳大利亚天津同乡联谊会也多次在我家举办《新春元宵联欢会》,先后有近百老乡赶来参

加。大家纷纷上场表演,京剧《现代戏选段》、相声《春联》、小提琴曲《茉莉花》、歌曲《常回家看看》,都充满了对家乡的无限眷恋。

由于疫情,今年各种活动受到影响。但在网上,中国驻悉尼总领事馆邀请一批侨领代表参加总领事慰问活动,也令大家非常开心。新年伊始,我在澳大利亚敬祝祖国繁荣昌盛,祝全球华人牛年大吉!